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PAU2015.

Andalucia. Junio.

EJERCICIO 2 (A)
a) (1'5 puntos) Calcule la derivada de cada una de las siguientes funciones:
o) = 210X a(x) = (1 —xd)-0E = 1) h(x) = 3x2 - Tx + —=
X: e
b) (1 punto) Halle las asintotas de la funcién p(x) = 3x7x12

EJERCICIO 2 (B)

”

x*+2 si 0<x<2
Se considera la funcién f(x)= {gx + a

‘ T si x>2

a) (1 punto) Determine el valor de a para que la funcion sea continua.
b) (0’75 puntos) s Para a = -10, es creciente la funcion en x = 3?
c) (0’75 puntos) Halle sus asintotas para a = -10.

Aragon. Septiembre.

2. (3,5 puntos) Dada la funcién:
bx + 3

1 six € (—o,0]
fx)={x+3 six € (0,3]

ax+3 .

= six € (3,+o)

a) (1 punto) Calcular a para que la funcién sea continua en x = 3.

b) (1,5 puntos) Calcular b para que la funcién sea derivable en x = 0.

2.3
f (;+ e5x+8x)dx
1

c) (1 punto) Calcular:

2. (3,5 puntos) Sea la funcién:

2x+5
x2—4

f(x)=
Calcular:
a) (0,5 puntos) Su dominio.
b) (1 punto) éPara qué valores de x es f(x) mayor que 0?
c) (1,25 puntos) Sus maximos y minimos relativos, si existen.

d) (0,75 puntos) Sus asintotas verticales, horizontales y oblicuas, si existen.
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Aragon. Junio.

2. (3,5 puntos)

a) (1,25 puntos) Dada la funcion:
f(xX)=3x*+2x*+ax+3

b) (1 punto) Calcular:

Vv9x% + 3

T2 w5

2 " 6 2
j (x +3x+———2)dx
1 X x

c) (1,25 puntos) Calcular:

calcular, si existe, el valor de a de forma gue tenga un minimo relativo en x = 2.

2. (3,5 puntos)
a) (2,5 puntos) Dada la funcion:
2x +1 six € (=x,0)
x+3 -
f&)=43:73 six €[0,2)
2x+1 )
m six € [2, +OO)

a.1) (0,75 puntos) Estudiar la continuidad de f.
a.2) (1,75 puntos) Calcular el maximo valor que toma f para x € [4,6].
b) (1 punto) Calcular:
lim ( 9x?2 +4x + 1 — 3x)

x40
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Andalucia. Modelo 1.

EJERCICIO 2 (A)

Sea la funcidn f(x) = -2x> + a-e* + b-x - 1.

a) (1’5 puntos) Halle los valores de a y b sabiendo que la funcion tiene un minimo en x = 0 y que la grafica
de la funcién pasa por el punto (0, 0).

b) (1 punto) Paraa=0y b =1, determine la ecuacion de la recta tangente a la gréafica de la funcién en el
punto de abscisa x = -1.

EJERCICIO 2 (B)

(2’5 puntos) Sea la funcion f, definida por f(x) = Loy ?X 9 s! X<0 z
| x®+b si x>0

Determine los valores que han de tomar a y b para que la funcién f sea derivable en x = 0.

Andalucia. Modelo 2.

EJERCICIO 2 (A)
x’+ax si x <2
Sea la funcién dada por f(x)= < x+b

si x>2
ox-1
a) (1'5 puntos) Determine los valores de a y b, sabiendo que dicha funcion es derivable.
b) (1 punto) Paraa=2 y b =3, determine la ecuacion de la recta tangente a |la grafica de la funcion f en
el punto de abscisa x = 1.

EJERCICIO 2 (B)

El porcentaje de personas que sintonizan un programa de radio que se emite entre las 6 ylas 12 horas
viene dado, segun la hora t, mediante la funcion

S(t)= 660 - 231t + 27t —t°, 6=t < 12.

a) (0'5 puntos) ; Qué porcentaje de personas sintonizan el programa al comenzar la emision? ;Y al cierre?
b) (2 puntos) ; A qué hora tiene maxima y minima audiencia? ;Qué porcentaje de personas sintonizan el
programa a dichas horas?

Andalucia. Modelo 3.

EJERCICIO 2 (A)

Sea la funcién f(x) = X - 3x% + 3x.

a) (1 punto) Estudie la monotonia de f y halle los extremos relativos que posea.
b) (0’75 puntos) Estudie su curvatura y calcule su punto de inflexién.

c) (0’75 puntos) Represente la grafica de la funcion f.
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EJERCICIO 2 (B)
"(x+ 12 si x<1
Sea la funcién f(x) = 4 . .
w - si x>1
LX
a) (1'5 puntos) Estudie la continuidad y derivabilidad de la funcion en su dominio
b) (0’5 puntos) Determine sus asintotas, en caso de que existan.
¢) (0’5 puntos) Calcule la ecuacion de la recta tangente a la gréfica de f en el punto de abscisa x = 2.

Andalucia. Modelo 4. Junio.

EJERCICIO 2 (A)

La funcion de beneficios f, en miles de euros, de una empresa depende de la cantidad invertida x, en miles
de euros, en un determinado proyecto de innovacion y viene dada por f(x) = -2x? +36x + 138, xz20.

a) (1 punto) Determine la inversion que maximiza el beneficio de la empresa y calcule dicho beneficio
optimo.

b) (0’5 puntos) Calcule f(7) e interprete el signo del resultado.

b) (1 punto) Dibuje la funcién de beneficios f(x). ; Para qué valor o valores de la inversién, x, el beneficio es
de 138 mil euros?

EJERCICIO 2 (B)

]-bx’-bx+a si x<2
Sea la funcion f definida por f(x) = ‘ 60

si x>2
X

a) (1'5 puntos) Obtenga los valores de a y b para que la funcion sea continua y derivable.

b) (1 punto) Paraa=48 y b =3, estudie la monotonia de f(x) y calcule sus extremos.

Andaluc ia. Modelo 5.
EJERCICIO 2 (A)

(2’5 puntos) Sean las funciones f(x) = (2x2- 1)3-ln(x4) y g(x)=

Determine el valor de f(-1) y g'(0).

EJERCICIO 2 (B)
(2'5 puntos) Represente graficamente la funcién f(x) = x*- 6x” + 12x, estudiando previamente su dominio,
puntos de corte con los ejes, intervalos de monotonia, extremos, intervalos de concavidad y convexidad y

puntos de inflexion.

Andalucia. Modelo 6. Septiembre.

EJERCICIO 2 (A)

Una empresa ha realizado un estudio sobre los beneficios, en miles de euros, que ha obtenido en los
ultimos 10 afios. La funcion a la que se ajustan dichos beneficios viene dada por B(t) = 2t> - 36t% + 162t - 6,
con 0=st=10.

a) (0’8 puntos) ; Qué beneficios obtuvo al inicio del periodo (t = 0) y al final del décimo afio (t = 10)7.

b) (1'7 puntos) ;i En qué momentos se obtiene el maximo y el minimo beneficio y cuales son sus cuantias?

EJERCICIO 2 (B)

Sea la funcién f(x) = -x* + pX + q.

a) (1’5 puntos) Calcule los valores que deben tener p y q para que la grafica de la funcion f pase por el
punto (-4,-5) y presente un maximo en el punto de abscisa x = -1. Determine el valor de f(x) en ese punto.

b) (1 punto) Represente la graficade f para p=2 y q=-1y halle la ecuacion de la recta tangente a esta
gréafica en el punto de abscisa x = -2.
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Aragon. Septiembre.
2. (3,5 puntos)

a) (2 puntos) Dada la funcion:

x*+4
x

fx) =

Encontrar los extremos absolutos de f en el intervalo x € [1,5].

b) (1,5 puntos) Calcular:

j4(2 — e3%)dx

2. (3,5 puntos)
a) (2 puntos) Dada la funcion:
f=xy
definida para x € (0,9), y € (0,3), encontrar el punto (x,y) que maximiza f sujeto a la restriccion
x+y?=09.
b) (1,5 puntos) Calcular:

Z 3
f (7x2 § —) dx
1 b 4

Aragoén. Junio.
2. (3,5 puntos)

a) (2 puntos) Dada la funcidn:

f=x%
definida para x > 0, ¥y > 0, encontrar el punto (x,y)que maximiza f sujeto a la restriccion
x+y=36.
b) (1,5 puntos) Calcular:
lim ( 4x2 + 6x — Zx)

X—>+00

2. (3,5 puntos) Dada la funcion:
x2—16

fx)=——"r"

Caicular:
a) (0,5 puntos) Dominio de f.
b) (1 punto) iPara qué valores de x es |a funcién positiva?

¢) (0,75 puntos) Asintotas verticales, horizontales y oblicuas.

d) (1,25 puntos) Intervalos de crecimiento y decrecimiento.
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PAU 2013

Andalucia. Modelo 1.
EJERCICIO 2

o NP x*+6x-5 si 2<x<4
Consideremos la funcion f(x) = l )
[ -2x+11 si 4<x<5
a) (1 punto) Estudie la derivabilidad de la funcion f(x) en el punto de abscisa x = 4.
b) (1’5 puntos) Represente graficamente la funcion f(x) e indique donde alcanza su maximo y su
minimo absolutos. ;Cual es el valor del maximo? ;Y del minimo?

Andalucia. Modelo 2. Septiembre.

Andalucia. Modelo 3.
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